

A HTMT HÍREI**Riport: Eltűnőben a tudományos folyóiratok, monográfiák, tankönyvek**

Nyolc éve új tudományos értékelési rendszert vezettek be, amely kiemelt szerepet biztosított az angol nyelvű publikációknak. A hatás drámai: sorban szűnnek meg a magyar folyóiratok, töredékére zsugorodott a tankönyvkiadás, szinte eltűntek a monográfiák, bedőlnek a magyar szakkönyvkiadók. Az akadémia immár attól tart, hogy az új tudományágak esetén a magyar tudományos nyelv hiányában a magyar nyelvű egyetemi oktatás is bajba kerül, ami kihatna a középiskolákra is. Freund Tamás elnök ezért akadémiai vitafórumot hívott össze. [...] Az angol nyelvű közlések mára a természettudományok jó részében kiszorították a magyar nyelvű közleményeket, és ez a folyamat 2016 óta elérte a társadalomtudományokat is. A következményekkel azonban aligha számoltak. Mára odáig jutottunk, hogy számos tudományágnak nincs magyar nyelvű szakfolyóirata, mert magyarul „nem éri meg” publikálni. [...] Mivel a tudománymetria a rövid folyóiratcikket veszi a mérés alapjául, és ezt díjazza leginkább, jóval ritkábbak lettek a hosszú, szintetizáló művek, de még a tankönyvek is. [...] Részeredmény máris született: az elnök által felkért bizottság javaslatot tesz a magyar nyelvű publikációk beemelésére az MTA programjainak minimumkövetelményei közé...” Valaszonline.hu: [teljes cikk >](#)

Kötet: Antal Róbert-István: A nemzetét szerető szocialista

A Kriterion Kiadó és az Erdélyi Múzeum Egyesület kiadásában jelent meg Kolozsváron Antal Róbert-István: A nemzetét szerető szocialista. Jordáky Lajos (1913-1974) című könyve a Kisebbségkutató Intézet kutatási programjának támogatásával. Lehet-e a jó kommunista egyszerre mind jó erdélyi magyar? Szociáldemokrata, majd kommunista politikusként, az államszocialist diktatúra kiépítését követően a kulturális szférába kiszorított hithű marxistaként azzal a dilemmával szembesült, hogy megoldhatja-e a kisebbségi lét kihívásait az erdélyi magyar közösségek osztályszempontú emancipációja? A könyv bevezetője és tartalomjegyzéke itt olvasható...” Forrás: HUNREN.hu: [teljes cikk >](#)

ROMÁNIA/ERDÉLY**Átadták Kolozsváron a Sapientia Táncművészet szakának felújított székhelyét**

A Sapientia EMTE által működtetett Sapientia Alapítvány 2020 szeptemberében megvásárolta a Kolozsvár Főterén található Melody Szállót. Az egyetemi néptáncoktatás helyszínéül, valamint az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány kolozsvári központjaként funkcionáló épület hivatalos átadójára, a szalagvágásra most került sor. [...] Tonk Márton, a Sapientia EMTE rektora beszédében kiemelte, hogy a Sapientia EMTE eddigi ambiciózus projektjei közé illik az újabb kolozsvári ingatlan felújítása és használatba vétele. [...] Arról, hogy milyen lehetőségek várnak a végzetekre a munkaerőpiacon, hogyan állt össze a tanári gárda és mi jellemzi a kolozsvári szakot, [...] Könczei Csongor egyetemi docenst, a szak megbízott tanulmányi programfelelőst kérdeztük...” Forrás: Transtex.ro: [teljes cikk >](#)

Húszéves évfordulóját ünnepli a magyar nyelvű zeneművészeti képzés

Látszólag fiatal a kar, hiszen a Református Tanárképző égisze alatt csupán a 2003/2004-es egyetemi tanévben indult el a szakoktatás, amely azonban korszerű törekvéseiben is szorosan kapcsolódott és kapcsolódik a mai napig a városban a 19. század elejétől fejlődő zenetanítás helyi hagyományához. [...] A tantárgypaletta bővülésével és a diáklétszám konstans növekedésével az oktatói gárda is fokozatosan kiegészült. A két évtizeddel ezelőtti csapatból Péter Éva, az MTA külső köztestületének tagja a mai napig a tantestület megbecsült tagja, mellette Coca Gabriela, Fábíán Apolka, Miklós Noémi, Sófálvi Emese, Toadere Dalma és Fekete Miklós címzetes tanárok. Az idei, ünnepi tanévben egészítik ki a zenei tantestületet...” Forrás: Szabadság.ro: [teljes cikk >](#)

Öveges – Vermes fizikaverseny: Országos döntő a JZSUK-ban

Az Erdélyi Magyar Műszaki Tudományos Társaság (EMT) és a kolozsvári János Zsigmond Unitárius Kollégium április 12-14. között szervezte meg az Öveges József – Vermes Miklós Fizikaverseny országos döntőjét, amely az oktatási minisztérium által támogatott tanulmányi versenyek közé tartozik. A verseny a János Zsigmond Unitárius Kollégiumban zajlott 57 diák részvételével. Az ünnepélyes megnyitón Elekes Zsolt iskolalelkész, Kovács Zoltán a versenyszervező bizottság elnöke, valamint Herczeg Ágnes fizikatanár köszöntötte az egybegyűlteket és ismertette a verseny programját. Az írásbeli befejezése után, a diákok városnézésen vettek részt Korodi Alpár történelemtanár vezetésével, délután pedig Herczeg Ágnes tanárnő kíséretében a BBTE Magyar Fizika

Intézetébe látogattak el, ahol érdekes előadást hallhattak Lázár Zsolt oktató előadásában a Véletlen, valószínűség, információ címmel...” Forrás: Szabadsag.ro: [teljes cikk >](#)

A szatmári Erdélyi Kárpát Egyesület volt a házigazdája a tavaszi országos küldöttgyűlésnek

A sokéves hagyománynak megfelelően évente kétszer ülésezik az EKE. A küldöttgyűlésen résztvevők számát az egyes EKE-tagszervezetek létszáma alapján állapítja meg az egyesület: minden 50 tag után eggyel nőhet a képviselők száma. Idén a 18 tagszervezet közül összesen 54-en vettek részt 13 tagszervezet képviselőjében az április 6-án Aknasugatagon tartott tavaszi gyűlésen. A gyűlés elején örömmel állapítottuk meg, hogy jelenleg összesen 1761 tagot mondhatnak magukénak az EKE-tagszervezetek. Az elnökségi beszámoló egyik alappilléret ezúttal is a várfalvi EKE-Vár munkálatai képezték. [...] Az Erdélyi Gyopár hat lapszáma mellett 2023-ban is megjelent a gyerekeknek szóló Gyopárka folyóirat, amelyből tavaly többet sikerült kinyomtatni, így plusz 3000 példány jutott el 150 erdélyi iskolába...” Forrás: Szabadsag.ro: [teljes cikk >](#)

Előadás: Mit hoztunk magunkkal a sztyeppékről és mi fán terem a kísérleti régészet?

Csáji László Koppány néprajzkutató és Sudár Balázs történész előadásán jártunk. A fentiekhez hasonló kérdések merültek fel szombat este, április 13-án Kolozsváron, az Almásy László Kultúrtörténeti Körön, amelynek legutóbbi alkalma egy hirtelen szervezéstől felbuzdulva jöhetett létre. [...] Noha a magyaroknak nem maradt fenn egységes formában hőseposzuk, történeteik voltak és arról is fennmaradtak források, hogy minden bizonnyal énekmondóik is...” Forrás: Foter.ro: [teljes cikk >](#)

Beszélgetés: Erdei Ildikó temesvári pályaválasztási tanácsadó a diákok életpálya-építéséről

Azok a diákok, akik a pályaeorientációs foglalkozások során fejlesztik önismeretüket, fejlettebb szociális készségekkel rendelkeznek, megtanulnak helyzetértékelő technikákat alkalmazni, célokat körvonalazni, tudatosabban dönteni – vallja Erdei Ildikó pszichológus, pályaválasztási tanácsadó. A temesvári Bartók Béla Elméleti Líceum igazgatója, valamint a temesvári Nyugati Tudományegyetem óraadó tanáraként az életpálya megtervezéséhez szükséges ismeretekről és készségekről, az önismeret fontosságáról, az erdélyi diákok, tanárok számára kínálgató képzési lehetőségekről beszélt a Krónikának. [...] A vizsgaeredményekre építő számítógépes elosztáson alapuló beiratkozás általában nem segíti a valós pályaeorientációt. Ebből számos nehézség adódik...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

Beszélgetés: A történetek jelenthetik a 21. századi Erdély legnagyobb erőforrásait

A technológiai átalakulás legújabb kihívásaihoz való alkalmazkodáshoz elengedhetetlenek a formabontó megközelítések - véli Seer László marketingszakember, a BBTE adjunktusa. [...] Milyen értékekkel rendelkezik Erdély? A szakember szerint Erdélyt nemcsak földrajzi tájegységként, hanem a különböző Erdély-képek, jelentések összességét magában foglaló mentális régióként is felfoghatjuk. [...] Felületes megközelítésben sok minden van benne: Lugosi Béla, a tatárjárás, egyes magyarországiak számára maga a tündérváros, vannak külföldiek, akik csak egy kelet-európai szilíciumvölgyet látnak belőle Kolozsvár révén. Milyen egyedi elem azonosítható Erdély esetében, ami máshol nincs meg?...” Forrás: Foter.ro: [teljes cikk >](#)

Kiss Manyi személyes hagyatékát tárják fel kolozsvári diákok

Az Erdélyben született ikonikus színésznő, Kiss Manyi személyes levelezését, fényképeit, iratokat tartalmazó, Kolozsváron található hagyatékát kutadják és népszerűsítik a Babeş-Bolyai Tudományegyetem Alkalmazott Médiatudományok Mesteri Programjának keretében egyetemi hallgatók. Az elsőéves mesterképzős Szabó-Kádár Henrietta a Krónika megkeresésére a hagyaték feldolgozásáról, a híres színésznőnek az iratokból kirajzolódó arcéléről, Erdélyhez való kötődéséről is beszélt. [...] A Kiss Manyi-hagyatékot 2008-ban a korábbi kolozsvári és zágoni kiállítás nyomán Szebeni Zsuzsa színháztörténész fedezte fel Hatvanban...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

Premierre készül a sepsiszentgyörgyi Tamási Áron Színház

Eugène Labiche A Lourcine utcai gyilkosság című darabjának bemutatóját tartja a sepsiszentgyörgyi Tamási Áron Színház társulata a színház nagytermében. Az előadást Barabás Árpád, a székelyudvarhelyi színház művészeti vezetője rendezte, aki szerint banális egyszerű ez a történet, mégis kilóg minden általános értelmezésből. [...] Eugène Labiche (1815–1888) korának egyik legnépszerűbb francia drámaírója volt, félszázánál is több sikeres színpadi művet írt, melyeket számos nyelven játszottak. A Lourcine utcai gyilkosság című darabját bonyolult összefüggések és félreértés, sötét, nyomasztó, bűnös titokzatosság és abszurd felé hajló fekete humor jellemzi, de valójában csak egy játékos felvetés: mi lenne, ha...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

Mózes Attila életművére fókuszáló konferenciát tartanak Kolozsváron

Mózes Attila író, irodalomkritikus, szerkesztő életművére fókuszáló konferenciát tartanak április 25–26-án Kolozsváron. A század hamutartója – Mózes Attila-konferencia című rendezvényen magyarországi és erdélyi irodalomtörténészek, különböző folyóiratok,

műhelyek szerkesztői tartanak előadásokat Mózes Attila életművéről. A rendezvényt a kolozsvári Helikon folyóirat, a Kolozsvári Akadémiai Bizottság, a Bukaresti Egyetem, az Erdélyi Magyar Írók Ligája és az Erdélyi Múzeum-Egyesület szervezi...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK

A közös tanügyi hivatalok szakmai találkozója Ipolyságon

A Nyitra megyében működő tanügyi hivatalok szakmai találkozására került sor Ipolyságon. A kétnapos rendezvényen az iskolaügyet érintő témák, az aktuális változások és tervek kerültek előtérbe. Az április 18-19-én megvalósult szakmai találkozón mintegy tucatnyi közös tanügyi hivatal képviseltette magát. Mások mellett a párkányi, zselízi, lévai, érsekújvári, udvardi, komáromi, gútai, ógyallai hivatal munkatársai érkeztek az Ipoly menti városba. Szóltak többek között az iskolaügy transzformálásáról, a finanszírozási rendszer változásairól, a Pedagógiai–Pszichológiai Tanácsadó és Prevenációs Központ működéséről. Többek között arra keresték a választ, hogy az egyes közös tanügyi hivatalok miként tudnak együttműködni a központokkal...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

Szakközépiskolák Országos Konferencia: Lélegeztető gépen a szlovákiai magyar középiskolai oktatás

A magyar középiskolások számának drasztikus csökkenése, a normatív finanszírozás okozta nehézségek és a felvételi rendszer módosítása volt a központi témája a Szakközépiskolák Országos Konferenciájának, melyet második alkalommal szervezett meg a Szlovákia Magyar Pedagógusok Szövetsége. A szakmai fórumon elhangzottak alapján a szlovákiai magyar, illetve magyar szakképzést is kínáló kétnyelvű szakközépiskolák igazgatói pontosan meg tudják határozni a szakképzés legnagyobb problémáit, legyen szó az iskolák színvonalának vagy a diákok létszámának a csökkenéséről, esetleg a szaktanárok egyre súlyosabb hiányáról. [...] A számokból és a különböző statisztikákból úgy látni, hogy a magyar alapiskolákban egyre erősödik és szélesedik egy olyan réteg, amely ott befejezi a pályafutását, és nem táplálja a középiskolákat. [...] Juhász György, a komáromi Selye János Egyetem rektora a szlovákiai magyarok iskolázottságának a szintjére tért ki a népszámlálási adatok tükrében...” Forrás: Napunk.sk: [teljes cikk >](#)

Befejeződött a Kárpát-medencei középiskolásoknak kiírt tanulmányi verseny

Három civil szervezet, a Charta XXI Egyesület, az Esterházy Akadémia és a Fiatalok a Nemzetért Alapítvány a 2023/24-es tanév elején esszépályázatot hirdetett Kárpát-medencei középiskolások számára. A meghirdetett verseny első fordulójában „Esterházy János, mint példakép” címmel egy pályamunkát kellett írni a diákoknak Esterházy János élete kapcsán. [...] A zsűri ezen művek értékelése után, március végén megnevezte azokat a legjobb esszét író diákokat, akik 2024. április 16-án, Budapesten, a Párbeszéd Házában tartott döntőben mérték össze tudásukat a mártír politikus életének és példaértékű cselekedeteinek ismeretéről. [...] A döntőbe jutott öt magyarországi, három felvidéki és két erdélyi diákot, illetve kísérőiket Sajgó Szabolcs jezsuita szerzetes, költő, műfordító köszöntötte...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

Könyvbemutató Muzslán

A muzslai községi könyvtár havi rendszerességgel szervez könyvbemutatókat, beszélgetéseket, értékes programokat. A muzslai könyvtárban ezúttal Czapáry-Martincsevics Andrással szerveztek könyvbemutatót Katakombák magyarja – Mécs László megfigyelési dokumentumai (1945 – 1978) c. könyve megjelenése apropóján. A szerző Czapáry – Martincsevics András okleveles villamosmérnök, igazságügyi informatikai szakértő, levéltári kutató [...] vizsgálódásának fő területei a történelmi egyházak. Mint az esten elmondta, miután 2014-ben megismerte Mécs László költészetét, mélyedt el a papköltő életének, legtragikusabb meghurcoltatásának kutatásában...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

Író-olvasó találkozó Cserna-Szabó Andrással a Selye gimiben

„Az író nem egy foglalkozás. Az író az egy nézőpont. Hogy valahonnan nézed a történéseket, és nagyon sokszor kikapcsolja magát a civil életet, és úgy kezdesz nézni mindenre, hogy előtted egy szöveg történik, s folyamatosan csak azt látod, hogy hogyan fogsz majd minden veled történő szituációból egy novellát vagy egy regényt, vagy egy esszét írni” – hangzott el 2024. április 4-én a komáromi Selye János Gimnázium dísztermében, ahol egy rendhagyó író-olvasó találkozóra került sor. A rendezvény fő vendége Cserna-Szabó András író volt, akivel Czinki Ferenc, a Szépirok Társaságának elnöke beszélgetett...” Forrás: Ujszo.com: [teljes cikk >](#)

Előadás: Az alacsony hőmérsékletű fizika

A kísérletekkel egybekötött előadás célja, hogy bemutassa, miként változik a szerves és a szervetlen világ szélsőségesen alacsony hőmérsékleteken. Az előadás foglalkozni fog az alacsony hőmérsékletű fizikával és a nagyon alacsony hőmérsékleteken fellépő kvantum jelenségekkel, mint a szupravezetés és a szuperfolyékonyság. Bemutatásra kerülnek a kassai alacsony hőmérsékletű fizika utóbbi években elért legjelentősebb eredményei. Az Szabó Pál a kassai Szlovák Tudományos Akadémia Kísérleti Fizikai Kutató Intézetének munkatársa, az MTA külső köztestületének tagja. [...] Rovás MAJEL központban április 23-án 18:00 órától megvalósuló kassai MindenTudás Egyetem eseményt Tudósklub követi...” Forrás: MaJel/Facebook.com: [teljes cikk >](#)

SZERBIA/VAJDASÁG

Statisztika: A minimálbér és a segély meg sem közelíti az átlagos fogyasztói kosarat

A szerbiai háztartások átlagos havi jövedelme 2023-ban 87 973 dinár volt, míg a személyes fogyasztásra szánt kiadások átlagos összege havonta 88 244 dinárt tettek ki. [...] Egy háromtagú család esetében a szociális segély jelenleg 20.602 dinár havonta, ami mindössze a minimális fogyasztói kosár 39,22 százalékát fedi. 2024. februárjában összesen 172.387 személy volt jogosult a szociális segélyre Szerbiában, vagyis összesen 76.335 család. [...] A szakszervezetek újra kérik fogják, hogy egyenlítsék ki a minimálbért a legkisebb fogyasztói kosár értékével – jelentették be az érdekvédelmi szervezetek...” Szmsz.press: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#) [teljes cikk 3 >](#)

Egyetemi felkészítőt tart az MNT

Kétnapos egyetemi felkészítő képzést tartanak a végzős középiskolások számára Újvidéken. A tábor megnyitóját szombaton tartották az Európa Kollégiumban. Az év elején indult programra 130 gyerek jelentkezett. A Magyar Nemzeti Tanács egyetemi felvételi felkészítő programja a komplex ösztöndíjprogram része, amely 2011 óta folyamatosan működik...” Rtv.rs: [teljes cikk >](#)

Kihívások az újmédiában

A Vajdasági Magyar Újságírók Egyesülete a Magyar Nemzeti Tanács támogatásával szakmai továbbképzést szervezett elsősorban az online felületen dolgozó újságírók részére. A szabadkai Magyar Médiaház oktatótermében megtartott rendezvényen az újmédia hozta változásokkal, azok következményeivel és szabályrendszerével foglalkoztak az előadók, ismerkedtek a résztvevők. [...] Az egybegyűltekhöz szólt Tóth Livia, a Vajdasági Magyar Újságírók Egyesületének alelnöke is, aki rámutatott, a VMÚE tavaly ünnepelte fennállásának 20. évfordulóját...” Hetnap.rs: [teljes cikk >](#)

Videó: Megtartották a Középiskolások Népművészeti Vetélkedőjét Temerinben

Idén 34. alkalommal rendezték meg Temerinben a Középiskolások Népművészeti Vetélkedőjét. 20 településről érkezett a mintegy 150 résztvevő, akik 40 műsorszámot mutattak be összesen hat kategóriában. A versenyzők énekszóló és kettősben, énekcsoportok, hangszerszóló és kettős, zenekarok és együttesek, szólótánc, valamint táncsoportok kategóriában mérték össze ügyességüket. [...] A Középiskolások Népművészeti Vetélkedője a Magyar Nemzeti Tanács kiemelt jelentőségű gyermek- és ifjúsági rendezvénye...” Pannonrtv.com: [teljes cikk >](#)

Gyász hír: Csáky Sörös Piroska nyugalmazott egyetemi tanár

Nyolcvanhat éves korában elhunyt Csáky Sörös Piroska, az újvidéki Magyar Nyelv és Irodalom Tanszék nyugalmazott tanára, sok egyéb kitüntetés mellett a magyar kultúra lovagja és a Magyar Érdemrend lovagkeresztjének viselője. Csáky Sörös Piroska Óbecsén látta meg a napvilágot, ahol más lehetőség híján szerb gimnáziumba járt, majd francia-magyar szakot végzett Újvidéken, [...] ugyanitt védte meg doktori értekezését...” Magyarszo.rs: [teljes cikk >](#)

Beszélgetés: Tabački Edit, a nagybecskereki Petőfi Magyar Művelődési Egyesület könyvtárosa

A valamikori 7800-ról majd 15 000-re duzzadt könyvállomány között otthonosan mozog, hiszen a könyvek többségét ismeri, rendszerezte őket, és nagy szeretettel viseli gondjukat. Jövőre lesz huszonöt éve, hogy így szolgálja a nagybecskereki magyar olvasókat. A könyvtár az egyesülethez tartozik, melynek egyelőre sajnos nincs számítógépe. Editke nagyon szeretné, ha ez megoldódna, és örömmel tanulná meg a digitális leltározás fortélyait...” Hetnap.rs: [teljes cikk >](#)

Színházi fesztivál négy napon át Zentán

A Magyar Teátrumi Társaság és a zentai Híd Kulturális Alapítvány által közösen szervezett színházi fesztivál négy napon át, április 18-a és 21-e között zajlott felnőtt- és gyerekprogramokkal Zentán, a Művelődési Házban és a Kis Zsinagógában. [...] A színdarabokra, melyek Mátyás királytól Petőfi korán át a XX. századig ívelő időutazásra invitálták a nézőket, a belépés díjtalan volt. A programot zenei-összművészeti est, valamint pódiumbeszélgetések színesítették, és az esemény ideje alatt kiállították a középiskolásoknak meghirdetett rajzpályázat legjobb alkotásait is...” Hetnap.rs: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

UKRAJNA/KÁRPÁTALJA

Karriernap a Rákóczi-főiskolán

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (II. RF KMF) az Öregdiák Expo keretében idén is megszervezte a hagyományos karriernapját. Az esemény célja, hogy a jelenlegi hallgatóknak lehetőségük legyen a találkozásra az egykori főiskolásokkal, illetve megismerkedjenek a különböző sikeres életpályamodellekkel. Idén a szervezők a karriernap előadásait a főiskolás hallgatók által javasolt témákból állították össze...” Forrás: Karpataljalap.net: [teljes cikk >](#)

Helyzetkép: A Bótrágyi Gimnázium

A Bótrágyi Gimnáziumban a csökkenő létszám ellenére is jó eredményekkel és a tornaterem hiányától függetlenül is jó kondícióban lévő diákokkal büszkélkedhetnek. A falusi iskola nem egy hagyományos épületben kapott helyet. A Lónyai család kúriájában rendezték be. [...] Balogh Erzsébet, az intézmény vezetője elmondta, a községben 1946-tól magyar tannyelvű elemi, 1951-től általános iskola működik. [...] Jelenleg a 134 tanulónk közül 11-en először ülnek iskolapadokban. [...] 2014-ben indult a fokozatos kivándorlás, az elmúlt két évben pedig még inkább felgyorsult ez a folyamat...” Forrás: Kiszo.net: [teljes cikk >](#)

DIASZPÓRA

Újra együtt a diaszpóra pedagógusai

Ausztriai magyar pedagógusok is részt vettek a diaszpórában működő hétvégi magyar iskolák 7. világtalálkozóján, Budapesten. Az április 12-14. között megtartott eseményen a magyar Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága két bécsi intézmény munkáját is elismerte. [...] A szombati programban a magyar nemzeti identitás rétegeiről és a néphagyományokról tartottak előadást. Emellett szó esett az okos eszközök használatáról, a mese szerepéről, az erdő- és környezetpedagógiáról és a gyermekkori stresszkezelés hasznos technikáiról is. A találkozón mintegy 100-an vettek részt a világ minden pontjáról. [...] A magyar szórványban mintegy 260 iskola működik, ahol [...] világszerte 11 ezer magyar gyerek tanul...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

Kötet: Az ő foglyuk voltam

Jobbágy Domokos az első világháborút követően több mint két évtizedig szolgált a magyar kémelhárítás budapesti központjának román arcvonalán. Az ő foglyuk voltam című visszaemlékezése 1944 decemberében vette kezdetét, amikor visszatért az ostromlott fővárosba. A szovjet kémelhárítás őrizetébe, majd hadifogságba került, ahol megörökítette a Szovjetunió szegénységét és saját nyomorúságukat. [...] 1956 októberében szabadult, de a szabadságharc bukását követően Ausztrián keresztül az Egyesült Államokba menekült, ahol papírra vetette emlékeit. A Magyar Napló Kiadó magyar nyelvű kiadványa 2024-ben jelent meg...” Forrás: Becsinaplo.eu: [teljes cikk >](#)

Beszélgetés a 95 éves Weinzierl (Várnay) Tiborral

Weinzierl (Várnay) Tiborról akkor hallottam először, amikor Boston környéki ismerősök felhívták a figyelmemet nemrég megjelent önéletrajzi könyvére. A könyvet azóta elolvastam, majd őt is meglátogattam otthonában, ahol sokat beszélgettünk kalandos kanadai és amerikai életútjáról. [...] Nem lehet könnyen visszaadni az olvasóknak azt a két és fél évet, amit ön kamaszként a háborúban, majd az orosz fogolytáborban töltött. [...] Ez a hadifogság viszont később segített az amerikai állampolgárság megszerzésében, igaz? Igen. Szabó Sándor megtalálta a Pentagon archívumában a mi csoportunk névsorát, vagyis azt az iratot, amit mi, magyar foglyok írtunk alá az amerikaiaknak 1945. május 10-én Orlickban: ha kitérne a háború az oroszok ellen, akkor mi vállaljuk, hogy az első sorban fogunk harcolni az amerikai hadseregben...” Forrás: Bocskairadio.org: [teljes cikk >](#)